



Interreg

România-Ungaria

Fondul European de Dezvoltare Regională



UNIUNEA EUROPEANĂ



HUNGARIAN
GOVERNMENT

ANUNȚ DE PRESĂ

Oradea, septembrie 2021

Finalizarea proiectului: „Dezvoltarea centrului de apărare Szanazug, a stăvilărilor și a echipamentelor hidromecanice de la Tulca”

SZANAZUG-TULCA – ROHU 28

Administrația Bazinală de Apă Crișuri, în calitate de beneficiar, anunță finalizarea proiectului: **„Dezvoltarea centrului de apărare Szanazug, a stăvilărilor și echipamentelor hidromecanice de la Tulca, SZANAZUG-TULCA – ROHU 28”.**

Proiectul a fost implementat în parteneriat cu Direcția de Apă din Gyula și a fost finanțat în cadrul Programului Interreg V-A România-Ungaria 2014-2020, Axa prioritară 5b - Îmbunătățirea prevenirii riscurilor și gestionării dezastrelor, Obiectiv specific 5.1 - Gestionarea dezastrelor și riscurilor transfrontaliere.

Lucrările executate în cadrul proiectului au prevăzut intervenții la nodul hidrotehnic Tulca, amplasat pe Canalul Colector, la limita administrativă între Tulca și Salonta, județul Bihor și reabilitarea centrului de apărare Szanazug, de pe teritoriul maghiar

„Prin reabilitarea stăvilărilor și automatizarea echipamentelor din cadrul nodului hidrotehnic de la Tulca, precum și reabilitarea și modernizarea centrului de apărare Szanazug se asigură protecția în caz de inundații a locuitorilor din subbazinele hidrografice transfrontaliere Crișul Repede și Crișul Negru, intervenția cât mai rapidă a personalului din cadrul celor două instituții partener, de asemenea rezolvă o problemă acută a celor două instituții, reducerea poluării masive cu PET-uri pe cursul transfrontalier prin dotarea nodului hidrotehnic cu grătar autocurățător cu rol de retenție și eliminare rapidă, mecanizată a suspensiilor și plutitorilor de pe Canalul Colector și implicit de pe cursul transfrontalier Crișul Negru. Totodată, implementarea proiectului creează cadrul instituțional necesar pentru o cooperare foarte bună între cele două autorități bazinale, în conformitate cu prevederile Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Ungare privind colaborarea pentru protecția și utilizarea durabilă a apelor de frontieră”, a declarat Sándor Pásztor, directorul Administrației Bazinale de Apă Crișuri.

Valoarea totală a proiectului a fost de **1.961.546,22 euro**, din care 1.291.991,86 euro a fost finanțarea părții române, iar 669.554,36 euro bugetul aferent părții maghiare. Finanțarea bugetului aferent părții române s-a asigurat astfel: 85% finanțare externă, asigurată prin Fondul European de Dezvoltare Regională, 13% cofinanțare națională a Statului Român și 2% cofinanțare proprie a beneficiarului A.B.A. Crișuri.

Proiectul s-a finalizat în luna septembrie 2021 și a prevăzut următoarele lucrări: amenajarea albiei Canalului Colector în zona stăvilărilor și a construcțiilor anexe, reabilitare structură de beton existentă, înlocuirea echipamentelor hidromecanice vechi, dotare cu echipamente noi și construire structură de beton armat nouă pentru montarea grătarului autocurățător, asigurare racord electric pentru automatizarea acestuia și a echipamentelor hidromecanice de la stăvilărilor, respectiv decolmatăre în aval și amonte a albiei.

Programul Interreg V-A România-Ungaria este destinat finanțării unor proiecte comune româno-ungare, care abordează nevoi identificate pe ambele laturi ale graniței și care necesită o abordare comună, precum și soluții inovative, contribuind astfel la dezvoltarea sustenabilă a zonei eligibile. Programul este o continuare a programelor de cooperare transfrontaliere implementate în regiune și dispune de un buget total de aproximativ 232 milioane euro, din care, 189 milioane de euro, reprezintă finanțarea nerambursabilă din Fondul European de Dezvoltare Regională. Zona eligibilă a programului cuprinde județele Arad, Bihor, Satu Mare și Timiș pe partea română a graniței și, respectiv, județele Békés, Csongrád-Csanád, Hajdú-Bihar și Szabolcs-Szatmár-Bereg, pe partea ungară a acesteia.

Administrația Bazinală de Apă Crișuri

Str. Ion Bogdan, nr. 35, 410125 Oradea, tel: (0259) 442 033; (0259) 443 892; fax: (0259) 444 237

Biroul de Presă-purtător de cuvânt Anca MIHOICIU/ 0746179564

Informații suplimentare:

Birou Promovare și Implementare Proiecte și Programe Europene

Persoană de contact: dr. ing. Simona ANDRIȘCA, e-mail: simona.andrisca@dac.rowater.ro

Conținutul acestui comunicat nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.

Parteneriat pentru un viitor mai bun

www.interreg-rohu.eu